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“ Η βία ςτισ γυναίκεσ και ςτουσ εφήβουσ” 

Ονομάηομαι άρρου Ευαγγελία και είμαι κακθγιτρια καλλιτεχνικϊν ςπουδϊν ςτον 

τομζα των εφαρμοςμζνων τεχνϊν.     

Η εκδιλωςι αυτι  αφορά ςε ζνα  πλαίςιο  δράςεων  που αναπτφςςει  το  3ο ΕΠΑΛ 
για τθν ενδυνάμωςθ των ςχζςεϊν του με τθν οικογζνεια. Θεωροφμε ςθμαντικι τθν 
ευαιςκθτοποίθςθ τθσ κοινωνίασ απζναντι ςτθν ολοζνα και αυξανόμενθ βία, που 
παρατθρείται τόςο ςτουσ εφιβουσ όςο και ςτουσ ενιλικεσ, και ιδιαίτερα ςτισ 
γυναίκεσ. τόχοσ μασ είναι να ενιςχφςουμε τισ ςχζςεισ παιδιϊν και γονζων ςε  
κζματα πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ των φαινομζνων  βίασ. 
 
Ζχοντασ ωσ ζναυςμα τουσ παραπάνω ςτόχουσ, κα ικελα να εςτιάςω ςτο ότι θ 
οικογζνεια αποτελεί ζνα κφτταρο τθσ κοινωνίασ, το οποίο χρειάηεται τθν προςταςία, 
τον ςεβαςμό και τθ ςτιριξθ από όλουσ μασ. Η οικογζνεια, ωσ πρωταρχικόσ 
κοινωνικόσ πυρινασ, γαλουχεί και διαπαιδαγωγεί τουσ μελλοντικοφσ πολίτεσ και, 
επομζνωσ, οφείλει να είναι υγιζσ παράδειγμα προσ μίμθςθ. τον ρόλο τθσ 
διαπαιδαγϊγθςθσ ςυμβάλλουν φυςικά και οι δφο γονείσ, με βαρφνουςα όμωσ 
ςθμαςία ςτον ρόλο τθσ μθτζρασ. 
 
Πολλοί ςυνάδελφοι αλλά και μαθητζσ από το 3ο ΕΠΑΛ των Ιωαννίνων, 
προβληματιςμζνοι με την αυξανόμενη δημοςιοποίηςη τζτοιων γεγονότων 
ζμφυλησ βίασ, αποφάςιςαν να δραςτηριοποιηθοφν ώςτε να ςυμβάλουν θετικά 
ςτην αντιςτροφή αυτοφ του κλίματοσ. 
 
Η δράςθ αυτι είχε ωσ εφόρμθςθ μια ιδζα των μακθτϊν του τμιματοσ Β’ 
Εφαρμοςμζνων, των οποίων οι ευαιςκθςίεσ απζναντι ςε κζματα βίασ 
αποτυπϊκθκαν ςτισ φωτογραφίεσ και τα ζργα που δθμιοφργθςαν, και τα οποία  
εκτζκθκαν ςτθν είςοδο τθσ αίκουςασ του Πολυχϊρου Δ. Χατηισ, και πλαιςιϊκθκαν 
από τισ ομάδεσ δράςθσ του ςχολείου μασ. 
 
Οι μακθτζσ μασ υπό τθν κακοδιγθςθ και υποςτιριξθ τθσ κυρίασ Κυριακήσ 
Δρακώτη, με αφορμι τθν «Διεκνι θμζρα για τθν εξάλειψθ τθσ βίασ κατά των 
γυναικϊν», «ςκηνοθζτηςαν» και πραγματοποίηςαν project φωτογράφηςησ και 
προςχζδια αφίςασ, με ζργα που αφοροφν ςτθν κακοποίθςθ των γυναικϊν.  
Ενϊ, υπό τθν κακοδιγθςι μου, τα ζργα που εςτίαςαν ςτθν αντίλθψθ των μακθτϊν 
για «τον ρόλο τθσ μάνασ ςιμερα», πραγματοποιικθκαν ςτα πλαίςια του 
προγράμματοσ noesis, που ανάμεςα ςε άλλα ςχολεία ςυμμετζχει και το δικό μασ, 
και ζχει ςυναφι κεματολογία. 
 
Σθν ζκκεςθ τθν απιλαυςαν με ιδιαίτερο ενδιαφζρον οι μακθτζσ μασ και οι 
παρευριςκόμενοι, μετά το πζρασ τθσ εκδιλωςθσ. Η ζκκεςθ πλαιςιϊκθκε  από τισ 
ομάδεσ  δράςθσ   του  ςχολείου   μασ και, ςυγκεκριμζνα: του κακθγθτι Κοινωνικϊν 
Επιςτθμϊν, κυρίου  ΚΟΝΣΟΣΕΡΓΙΟΤ με κζμα : «ΧΕΕΙ ΧΟΛΕΙΟΤ KAI ΓΟΝΕΩΝ», 
και τθσ κακθγιτριασ Μακθματικϊν, κυρίασ Γερογιάννη, με  κζμα: «ΕΝΑ ΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ 
ΟΛΟΤ». 
 



Θα κζλαμε να ευχαριςτιςουμε ιδιαίτερα: 

τθν Διευκφντρια του χολείου μασ κ. Αντωνία Κρανιώτη και τον Τποδιευκυντι κ. 

Κοςμά ζρελη, για τθν βοικειά τουσ ςτθν πραγματοποίθςθ τθσ εκδιλωςθσ,  

 τουσ ςυμμετζχοντεσ  ΟΜΙΛΗΣΕ:  

 τθν κ. ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  ΣΡΙΑΝΣΑΦΤΛΟΤ, φιλόλογο του ςχολείου μασ, που ςε 

ςυνεργαςία με τθν κ. ΝΙΚΑ ΓΛΤΚΕΡΙΑ, επίςθσ φιλόλογο του 2ου  ΕΠΑΛ  

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ανζπτυξαν το κζμα: «ΕΜΦΤΛΗ ΒΙΑ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟ ΣΗ ΣΗΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ». 

 τον κ. ΠΑΧΑΛΗ  ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΤ (Προϊςτάμενο του Γραφείου  
Αντιμετϊπιςθσ Ενδοοικογενειακισ  Βίασ τθσ Δ/νςθσ Αςτυνομίασ Ιωάννινων) 
που μίλθςε για  το «ΡΟΛΟ ΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΝΟΜΙΑ ΣΗΝ       
ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΣΗ  ΕΜΦΤΛΗ  ΒΙΑ» και  
 

 τον κ. ΒΑΙΛΕΙΟ ΚΟΤΣΡΑ, Κακθγθτι του Παιδαγωγικοφ Σμιματοσ  
Νθπιαγωγϊν του Πανεπιςτθμίου Ιωαννίνων, που ανζπτυξε το κζμα: «ΒΙΑ 
ΣΗΝ ΕΦΗΒΙΚΗ  ΗΛΙΚΙΑ» και  

  

όλουσ εςάσ που μασ τιμιςατε με τθν παρουςία ςασ.  

  


